

**Bc. Petra Musilová, Péče o matku a dítě v Praze 1918 – 1938. Diplomová práce.**

**Univerzita Pardubice 2013, 108s. + přílohy**

Posudek vedoucí práce:

Diplomová práce Bc. Petry Musilové se věnuje vývoji péče o matku a dítě v Praze v době první republiky. Téma sociální péče o matku a dítě patří zatím k málo frekventovaným oblastem české historiografie. Práce tak doplňuje naše znalosti o ochraně dětství a mateřství v letech 1918 – 1938.

Práce se skládá z úvodu, šesti kapitol a závěru. V úvodu autorka seznamuje s dosavadní probádaností svého tématu, se strukturou práce a s využitou literaturou a prameny. První kapitola je zaměřena na vývoj sociální a zdravotní péče, zmíněno je platné zákonodárství a struktura prvorepublikové péče. Druhá kapitola se věnuje sociální péči v Praze. Autorka zde sleduje vývoj sociálních institucí na území města Prahy, zároveň upozorňuje na změny, ke kterým došlo v době první republiky. Třetí kapitola sleduje právní normy týkající se matek a dětí, které byly vydány v období 1918-1938. Autorka se zde zaměřuje především na ochranu ženy a dítěte, využívá k tomu především dobovou literaturu, kterou zdařile interpretuje. Čtvrtá kapitola se zabývá činností České zemské komise pro ochranu dětí a péči o mládež, rozebírá činnost jednotlivých odborů spolku, přičemž podrobněji se věnuje odboru zaměřenému na matky a děti. Pátá kapitola se zaměřuje na Spolek Československá ochrana matek a dětí. Autorka zde seznamuje s historií spolku, jeho členy a fungováním. Za pomoci pramenů ukazuje vznik poraden jako důležitého prostředku proti úmrtnosti kojenců. Poslední šestá kapitola popisuje ústavy a kolonie založené a spravované spolkem Československá ochrana matek a dětí. Dozvídáme se, jak o počtu pacientů, tak v některých případech i o důvodech pro přijetí do ústavu. Autorce se tak podařilo zachytit každodenní praxi.

Diplomová práce Bc. Petry Musilové je přínosná zkoumaným tématem. Ochrana dětí a matek v době první republiky v Praze ještě nebyly nikým podrobněji zkoumány. Autorce se podařilo zachytit hlavní změny a tendence v péči o ohrožené. Z tohoto důvodu práci **doporučuji k obhajobě** a hodnotím ji známkou **výborně**.

V Pardubicích 29. července 2013

Mgr. Martina Halířová, Ph.D.